

## Отзыв

на автореферат диссертации Семиглазовой Владиславы Андреевны «Сельский туризм в Ростовской области: территориальная организация и направления развития» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат структурно выдержан в логике всех требуемых позиций с аргументацией актуальности темы исследования, формулированием цели и основных задач, а также с формулировкой теоретической и практической значимости исследования.

Считаем положительным результатом достаточно масштабную апробацию результатов с участием в международных и всероссийских конференциях с опубликованием значительного числа научных статей, в том числе в журналах рекомендованных ВАК РФ, и в журналах цитируемых в Scopus.

В автореферате отражены основные положения диссертации, выносимые на защиту. Оправданно позитивно оценить использование представления об изучаемом регионе как о территориальной социально-экономической системе, что определило методологический подход автора к изучению сельского туризма. На этой основе представлены входящие внутренние подсистемы, в числе которых автор оправданно позиционирует наличие рекреационной подсистемы.

Удачно представлена в тексте комплексная оценка ресурсного потенциала изучаемой территории с расчетом индекса концентрации ресурсного потенциала. Можно считать творческой удачей автора осуществление районирования территорий Ростовской области для целей развития сельского туризма в составе семи агро-туристических районов. Немаловажно и то, что осуществлено выделение приоритетных сельскохозяйственных отраслей, на основе которых возможно активировать процесс развития сельского туризма.

Из замечаний по тексту автореферата считаем уместным отметить следующие: 1. Основные выводы диссертационного исследования, хотя и включают защищаемые положения, представленные пятью пунктами в тексте автореферата выводы (7-11), но сформулированы в первой части этого перечня выводы (1-6) на основе исследования, не включённого в содержание

анализуемых положений. Это создаёт определенные логические диспропорции в оценке автором результатов своего исследования.

При защите диссертации автору целесообразно задать ответ на вопрос: в какой мере определение ресурсного потенциала 14 муниципальных районов в составе Ростовской области послужило проведению районированию всей территории области.

В целом, диссертационное исследование, кратко представленное в автореферате, является заслуживающим внимания, как многоаспектное исследование сельского туризма в его современном состоянии, а также содержащее рекомендации для более масштабного туризма. Его результаты имеют как теоретическое, так и практическое значение, а сама разработка отвечает требованиям к диссертациям кандидатского уровня. На этом основании считаем целесообразным присвоение Семиглазовой В. А. искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Профессор кафедры экономической  
теории и мировой экономики Пермского  
ГАТУ, доктор географических наук,  
профессор

Ф.З. Мичурина

